



💥 Огненные шары Нарымского края: загадочное оружие Великой Отечественной

Во время Великой Отечественной войны советские солдаты и местные жители Сибири неоднократно сообщали о странном явлении — огненных шарах, которые появлялись в небе над Нарымским краем (ныне Томская область). Эти шары, напоминавшие шаровые молнии, но гораздо крупнее и управляемые, вызывали панику у вражеских лётчиков и даже выводили из строя технику.

🤔 Что это было?

По свидетельствам очевидцев, огненные шары двигались целенаправленно, обходя советские позиции и атакуя немецкие самолёты. Некоторые пилоты Люфтваффе в донесениях называли их «русскими фантомами».

Учёные до сих пор спорят о природе этого явления. Одни считают, что это были экспериментальные установки на основе плазмы, разрабатываемые в секретных лабораториях СССР. Другие предполагают, что это редкое атмосферное явление, усиленное геомагнитными аномалиями региона.

🤔 Применялись ли шары как оружие?

В архивах сохранились отрывочные данные о попытках военных «приручить» это явление. Например, в 1943 году в районе Нарыма

проводились эксперименты с электромагнитными генераторами, которые, возможно, провоцировали появление шаров.

Известен случай, когда огненный шар «преследовал» немецкий разведывательный самолёт, вынудив его повернуть назад. После этого лётчик в своём рапорте написал: «Русские используют неизвестное оружие — огненные сферы, которые невозможно обойти».

🤔 Почему информация была засекречена?

Советское командование не подтверждало и не опровергало слухи об огненных шарах, чтобы поддерживать миф о «сверхоружии». После войны исследования явления продолжились, но большинство документов остаются закрытыми до сих пор.